

# Любовная лирика А.С Пушкина.

*Дружба для поэта- чувство постоянное , а  
любовь- проходящее.*



**Екатерина  
Бакунина**

*Юная муза поэта была веселой и беспечной, задумчивой и грустной. Она была его первой любовью.*

Юна  
Я

очаровательная



## **Мария Волконская**

**1820 год**

Счастливой неожиданностью оказалась для Пушкина его путешествие с семьей Раевских по Крыму и Кавказу. Здесь он встретил необыкновенную девушку – Марию Раевскую.



**«...Пушкин нашел, что эта картинка была очень грациозна и, поэтизируя детскую шалость, написал прелестные стихи: мне было тогда 15 лет”- писала Мария Волконская.**



“Сохрани мой талисман:  
В нем таинственная сила!”

## **Елизавета Воронцова**

Одесса, 1823г. Здесь Пушкин встретил Елизавету Ксаверьевну Воронцову, аристократку из старинной польской семьи графов Браницких, красивую, умную, образованную женщину, которая сразу привлекла внимание поэта



*Перед отъездом поэта  
Воронцова подарила ему на  
память свой портрет в  
золотом медальоне и  
кольцо с восьмигранным  
камнем из сердолика.*



*“Гений чистой красоты...”*

**Анна  
Керн**

Впервые Пушкин встретил Анну Петровну в Петербург в 1819 г.

*“Позволительно ли быть до того прелестною”, - воскликнул поэт, увидев юную красавицу.*



*“Погода была чудесная, лунная июньская ночь дышала прохладой и ароматом полей. Ни прежде, ни после я не видела его таким добродушного веселым и любезным...”- из воспоминаний Керн.*



*“Не пой, красавица, при мне...”*

## **Анна Оленина**

Вновь встретив ее 19-й девушкой в 1827 г. (после возвращения из ссылки в Петербург), Пушкин пылко влюбился.



**Пушкин сделал Аннет предложение. Родители девушки ему отказали.**



**Из воспоминаний современников: “Анна Алексеевна хорошо владела кистью, рисовала и лепила, любила декламировать и сочинять театральные пьесы, свободно владела французским, английским и испанским языками. Образованная, хорошенькая, грациозная, маленькая женщина смело и изящно ездила верхом, стреляла метко из лука, ловко танцевала все модные тогда танцы”.**

## “Наталья

ончарова.

“Когда я увидел ее первый раз, - писал Пушкин, - красоту ее едва начинали замечать в свете. Я полюбил ее. Голова у меня закружилась...”

18 февраля 1831 г. в церкви Большого Вознесения в Москве Александр Сергеевич и Наталья Николаевна были обвенчаны.



“Гляделась ли ты в зеркало и уверилась ли ты, что с твоим лицом ничего сравнить нельзя на свете, - а душу твою люблю я еще более твоего лица”, - писал Пушкин жене.

